

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК «ИГРЫ РАЗНЫХ НАРОДОВ»

Наталья Ивановна Тезина,
воспитатель детского сада № 2214 г. Зеленограда

Спортивные игры являются развлечением, способствующим развитию ребёнка, и при этом позволяют избежать рутины во время пребывания в детском саду.

Ведущий: Посмотрите, это глобус-макет Земли. На нашей планете живет много людей с кожей разного цвета — белой, черной, жёлтой. И все они хотят жить в мире. Давайте сядем в волшебные самолёты и полетим в разные страны, чтобы познакомиться с играми детей разных стран.

Звучит музыка.

Ведущий: Мы делаем первую остановку в северной стране — Норвегии. Природа здесь очень суровая. Море врывается в берег узкими заливами. И живут там рыбаки, которые каждый день выходят в море на небольших судах и ловят рыбу. А дети играют в игру «Невод».

Норвежская народная игра «Невод»

Два игрока берутся за руки и ловят остальных детей, ко-

торые, как рыбки, пытаются ускользнуть от «невода». Догнав кого-нибудь, игроки должны соединить руки так, чтобы пойманный оказался в кругу. Затем они ловят «рыбок» уже втроём. Каждый пойманный становится частью «невода».

Ведущий: Летят наши самолёты дальше.

Звучит музыка.

Ведущий: Вот ещё одна северная страна — Нидерланды. Она небольшая и почти вся стоит на воде. Люди специально возвели дамбы, чтобы можно было строить дома, как на настоящей земле. В Нидерландах все время дуют сильные ветры. Люди научились использовать энергию ветра, и теперь электрический ток в стране дают большие ветряки.

Нидерландская игра «Ветродуи»

В игре участвуют двое детей. Перед каждым стоит глубокая тарелка с шариком для пинг-понга. Дети должны выдуть из тарелки шарик. Побеждает игрок, сделавший это быстрее других.

Ведущий: А теперь наши самолёты держат курс на Францию — страну лесов, виноградников и сказок. Именно там жил великий сказочник Шарль Перро, написавший сказки, которые вы знаете. Отгадайте, про какие сказки загадки.

Шапочку надела
И шагает смело.
Песенку поет,
К бабушке идет.
(«Красная Шапочка»)

На королевской дочери
Хозяина женил
Тот кот, что людоеда,
Как мышку проглотил.
(«Кот в сапогах»)

Спешит с королевского
бала домой,
А дома садится
на ящик с золой.
(«Золушка»)

Французская игра «Птичка, пискни!»

Одному из играющих завязывают глаза. Остальные садятся по кругу. Водящий идет по кругу, касается рукой любого участника и просит: «Птичка, пискни!» Тот пытается изобразить писк. Водящий должен угадать, кого он коснулся.

Ведущий: Небольшой пролив разделяет Францию от Англии — страны, расположенной на большом острове. Англия всегда славилась своим дождливым климатом и туманами. Но английские ребяташки, как и все дети мира, очень любят играть.

Английская народная игра «Пусть делают все так, как я»

На запев все дети, взявшись за руки, идут вокруг ведущего, который выполняет движения, соответствующие тексту песни. На мелодию припева ребята повторяют за ведущим движения. В конце песни каждый выполняет любое движение по собственному желанию.

Пусть все улыбнутся, как я!

Припев:
А ну-ка, все вместе, все враз,
Получится дружно у нас!
Ударьте в ладошки, как я!

Припев:
А ну-ка, все вместе, все враз,
Получится дружно у нас!
Пусть каждый подпрыгнет, как я!

Припев:
А ну-ка, все вместе, все враз,
Получится дружно у нас!
Пусть каждый присядет, как я!

Припев:
А ну-ка, все вместе, все враз,
Получится дружно у нас!
Теперь снова встаньте, как я!

Физическое воспитание в детском саду

Припев:

А ну-ка, все вместе, все враз,
Получится дружно у нас!
Теперь отдохните, как я!

Припев:

А ну-ка, все вместе, все враз,
Получится дружно у нас!
Так можно играть до утра,
Но песню кончать нам пора.
Теперь последний разок,
Что хочешь, то делай, дружок!

Ведущий: Мы меняем курс и летим на юг, к Африке — большому черному континенту. В африканских странах очень жарко. В Африке есть большая пустыня Сахара, где очень мало воды. Там люди берегут воду, стараются не проливать ни одной лишней капли при переносе воды в кувшинах. И мы с вами тоже станем водоносами.

Африканская игра «Водоносы»

Дети делятся на две команды и поочередно несут мяч на голове, придерживая его рукой. Побеждает та команда, которая первая выполнит задание.

Ведущий: Перелетаем через огромный Тихий океан. За ним находится Америка. Когда-то по американским равнинам — прериям — скакали табуны диких лошадей — мустангов. Их ловили ковбои. Они умели ловко набрасывать веревочную петлю — лассо — на шею животному. Мы тоже попробуем это сделать.

Американская игра

«Набрось лассо на коня»

Несколько мальчиков пробуют набросить лассо на шею игрушечной лошадки. Побеждает тот, кто сделает это быстрее.

Ведущий: А теперь мы летим в Южную Америку, в жаркую страну Бразилию. В ней много болот. На этих болотах живут крокодилы и красивые птицы с ярким оперением. Мы попробуем добраться до этого пёстрого попугая.

Игра «Перейди болото»

Дети строятся друг за другом в две колонны. Нужно по очереди дойти до игрушечного попугая, перекладывая дощечки, и завести его. Играющие не должны наступать на пол.

Ведущий: Наше путешествие продолжается. Мы летим в Китай. Это удивительная страна, где живут желтокожие и узкоглазые люди.

Китайская игра

«Поймай дракона за хвост»

Дети строятся друг за другом в две колонны, руки кладут на плечи впереди стоящего. Получается как бы два дракона. Перед командами стоит задача — поймать второго дракона за хвост, т. е. ведущие команд должны поймать последнего игрока. Дети, составляющие «хвост дракона», пытаются

